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Škola nehrozí 

Vážení čitatelia, milí spolužiaci! 

V júni si na stránkach nášho školského časopisu vychutnáme dobrodružné 

zážitky z akcií a školských výletov, ktoré nám pripravili naši učitelia. Aj v tomto 

čísle nájdete pestré informácie a zaujímavé témy. Vrátime sa do školy v prírode, 

zaspomíname na Deň matiek i Deň Zeme. Zašportujeme si na ľade, zaplávame 

v bazéne, pripomenieme sviatok všetkých detí, vyhodnotíme olympiády, súťaže... 

Žiaci prispeli nielen peknými kresbami, ale aj zábavnými hláškami. Ne-

chýba doplňovačka a maľovanka. Novinkou tohto čísla je rubrika venovaná našim 

najmenším – škôlkarom. Pred skúšaním a zlou známkou vás zachráni ŽOLÍK.  

„Už len 22 dní, prosím, nezabudni, že sa blíži...“ Koniec školského roka! 

Týmto sa s vami lúčime a prajeme úspešný záver školského roka, čo najlepšie 

známky na vysvedčení a leto plné oddychu a pekných zážitkov. 

Žiaci IX. A 

školský časopis 

Základnej školy s materskou školou 

v Bajerove 

Kreslil Pavol Vaško, VIII. A 
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Meno a priezvisko: ____________________________ 

Trieda: ________ Predmet: ___________________ 

Žolík použitý dňa: ______________________________  

           Podpis učiteľa: ___________________________ 

Zo života školy 

• Slovo riaditeľa 

• Lucia   ♣   Vianočná akadémia 

• Posedenie pri samovare 

• Rodičia žiakom 

• Vyučovanie na korčuliach 

• Netradičné sánkovanie 

• Slovina je hra 

• Športový deň na ľade 

• Olympijské okienko  ♣  Klokan 

• Valentínska pošta 

• Zdravá výživa  ♣  Zber SABI     

• Bajerovský slávik 

• Deň sv. Patrika   ♣   Pozdravy  

• Ako sme sa učili lyžovať 

• Futbal   ♣   Mokré vysvedčenie 

• Hviezdoslavov Kubín 

• Marec – mesiac knihy 

• Deň narcisov 

• Aktivity venované našej Zemi 

• V divadle   ♣   Botanikiáda 

• Deň matiek  ♣   Deň detí 

• Škola v prírode   ♣   Technika
Materská škola informuje 

• Sánkovačka 

• Už poznáme Palculienku 

• Jazykové perličky 

• Čítanie „na dobrú noc“ 

• Predplavecký výcvik 

• Z Dňa matiek 
Z literárnych a slohových prác 

• Päťveršík   ♣   Moja mamička 

• Rozprávame zážitky 

• Literárne súťaže 

• ...o škole  ♣  Čo mi dala škola... 
Na voľné chvíle 

• Doplňovačka   ♣   Maľovanka • Bajerovské (o)hlášky 
 

 

Vystrihni a vyplň 

potrebné údaje. 

 

Žolík slúži 

žiakovi na to, aby sa 

vyhol ústnej alebo 

písomnej odpovedi 

z učiva. 

Neplatí pri 

veľkých písomkách, 

testoch a školských 

úlohách. Môže sa 

použiť jedenkrát za 

školský rok. 

 Keď mám 

žolíka a učiteľ ma vyvolá na ústnu alebo písomnú odpoveď z učiva, ale 

ja nechcem odpovedať, odovzdám mu žolíka. Učiteľ žolíka prevezme 

a prevzatie potvrdí podpisom. Použitého žolíka odovzdá pani zástupkyni. 
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Milí čitatelia nášho školského časopisu! 
Už len pár dní a žiaci na Slovensku budú mať letné prázdniny. Školský rok 2018/2019 ube-

hol akosi rýchlo. Žiaci starších ročníkov našej školy by povedali, že čas je relatívny. A mali by pravdu. 
Niekomu školský rok ubehol veľmi rýchlo, a inému sa vliekol veľmi pomaly. Nech je tak či onak – sme 
pred koncom školského roka. Čas bilancovania v školách je tu. Pozrime sa spolu  na pomaly sa 
končiaci školský rok. 

Navždy si zapamätám svoj prvý deň v bajerovskej škole. Všetci žiaci, zamestnanci školy, 
rodičia, zriaďovateľ školy a starostovia obcí boli plní očakávania čo „prinesie“ nový riaditeľ do života 
školy. Sľúbil som zriaďovateľovi školy, Rade rodičov, Rade školy, ale aj svojim kolegom, že nebude-
me experimentovať, ale do nášho spoločného života v škole budeme implementovať mojou praxou 
overené a potvrdené vlastné skúsenosti. Som veľmi šťastný, že sa mi podarilo „zapáliť“ pre spoločnú 
vec nielen kolegov, rodičov, starostov obcí zo spoločného školského obvodu, ale hlavne vás milí moji 
žiaci. My pedagógovia nie sme zodpovední za to, aké deti prichádzajú do školy, ale sme zodpovední 
za to, ako ich vychováme a pripravíme na ďalší stupienok v ich živote. My - pedagogickí zamestnanci 
školy sme chceli a stále budeme chcieť dokazovať, že žiaci z bajerovskej školy sú takí istí, ako žiaci 
z ktorejkoľvek základnej školy na Slovensku. Možno sa niektorým aj nepáčil stále rovnaký meter 
počas celého školského roka na všetko a všetkých. No stanovené pravidlá určili jasnú a bezpečnú 
cestu pre toho, kto dodržiaval pravidlá školy. A tak to je aj v živote nás dospelákov. Videl som počas 
školského roka úsmev na vašich tvárach, milí moji žiaci. Verte, že pre nás dospelých úsmev na tvári 
každého žiaka znamená dodanie pozitívnej energie. A bolo ju cítiť aj počas roka. V našom časopise 
je množstvo akcií (aj keď nie všetky), ktoré sú dôkazom pozitívneho impulzu. Pedagógovia sa snažili 
vyvíjať rôzne aktivity, aby sme čo najviac využili nadanie, šikovnosť a snahu každého z vás. Množ-
stvo krúžkov, záujmových útvarov malo za cieľ rozvíjať talent, predpoklady či záujem všetkých žiakov 
školy. Sledoval som vaše kroky aj mimo školy - v Súkromnej základnej umeleckej škole, v rôznych 
súboroch, kluboch, ale aj vo futbale. Tešil som sa aj s vašimi rodičmi, že ste sa snažili vzorne pripra-
vovať do školy, a popoludní, resp. počas víkendov ste rozvíjali svoje vlohy.  
 Za pomoci vašich rodičov sa nám podarilo zrealizovať mimoriadne vydarené akcie - školu v prírode, 
plavecký výcvik, lyžiarsky kurz. Tieto akcie sponzorovala Rada rodičov. Stretnutia so zástupcami 
rodičov z každej triedy boli prínosom nielen pre rodičov, pre mňa ako riaditeľa, ale hlavne pre život 
školy. So zástupcami rodičov sme našli spoločnú platformu, na ktorej si budujeme naše pozitívne 
vzťahy, ktoré sa tak prenášajú do života školy. 

V tomto školskom roku za mimoriadnej angažovanosti pána starostu Vladimíra Mruza 
a ostatných skvelých rodičov začala vyvíjať svoju právnu činnosť nezisková organizácia Pukavica pri 
našej základnej škole. Činnosť neziskovej organizácie po rokoch nabrala tú správnu legislatívnu 
cestu. Pukavica, n. o. je zameraná na podporu výchovno-vzdelávacej činnosti našej školy. 

Veľké pochopenie a pomoc som cítil počas školského roka od zriaďovateľa školy. Množstvo 
debát, stretnutí na zastupiteľstve, či sólo stretnutia s jednotlivými poslancami boli hnacím motorom 
v mojej činnosti. Na Obecnom úrade v Bajerove sme sa v každom polroku stretli so starostami obcí 
Brežany, Kvačany, Rokycany a Žipov. Výsledkom stretnutí boli spoločné akcie – Deň matiek, Deň 
Zeme v jednotlivých dedinách. 

Milí čitatelia školského časopisu STOPA, podarilo sa nám spoločne veľa, no k spokojnosti 
je ešte ďaleko. Nebyť podpory z „Hora“ až „dole“, nič nedokážeme. Som vďačný za tento školský rok, 
za každého žiaka, za každého človeka, ktorý sa akýmkoľvek pozitívnym spôsobom snažil pozdvihnúť 
kvalitu života našej školy. 

Prajem vám všetkým, čitateľom nášho časopisu, krásne, s láskou a pokojom prežité leto! 

PaedDr. Milan Černaj, PhD. 
              riaditeľ školy 

 

Slovo riaditeľa 
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Z O   Ž I V O T A   Š K O L Y 

 

Sviatok 

Adventné obdobie so sebou prináša 

množstvo ľudových tradícií a zvykov. Jedným 

z nich je aj vymetanie kútov na Luciu (13. de-

cembra). Tradovalo sa, že Lucia bola najväčšia 

zo všetkých bosoriek. 

Mladé dievčatá oblečené v bielych 

plachtách s pomúčenými tvárami a husím 

brkom v ruke chodievali v tento deň od domu 

k domu a vymetali všetky kúty aj domácich. 

Tento úkon mal odohnať všetko zlo a choroby.  

Tento zvyk sme si pripomenuli aj 

v škole. Naše „Lucie“ z 5. A prešli miestnosťami školy, zavítali do každej triedy 

a dôkladne povymetali všetky kúty. Nezabudli ani na vianočné vinše.     

 

Vianočná  r a d o s ť  spájala ľudí 

 Stalo sa tak 14. 12., kedy naši žiaci opäť navštívili seniorov na Cemjate, 

aby ich potešili vianočným programom. Radosťou sa naplnili srdcia všetkých. 

Spoločne sa tešili klienti, zamestnanci, ale aj A. Turčanová, primátorka Prešova. 

Lucie 
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 Vianočná akadémia 

V nedeľu 16. 

decembra 2018 sa 

v Kultúrnom dome 

v Bajerove konala 

Vianočná akadémia, na 

ktorej s programom 

vystúpili deti a žiaci 

našej školy s pásmom 

básní, piesní, tancov a vinšov. 

 Vytvorili príjemnú vianočnú atmosféru, vyčarili úsmev na  tvá-

rach všetkých prítomných. Spoločne sa nám podarilo  precítiť a pochopiť ten pra-

vý zmysel a najväčší dar Vianoc: „Dieťatko narodené v maštali...“ 

V závere programu v preplnenej sále odzneli úprimné priania starostu ob-

ce Bajerov a riaditeľa školy. Súčasťou akadémie bola burza dobrých nápadov – 

výrobkov žiakov i pedagógov. 

Žiaci v sprievode svojich rodičov, starých rodičov i ostatných príbuzných 

sa príjemne naladení rozišli do svojich domovov. 



6 

 

Posedenie pri samovare 
V stredu 

19. decembra sa 

našou školou 

rozliehala nielen 

vôňa predvia-

nočnej nálady, 

ale aj vôňa čaju. 

A nebol to len 

taký obyčajný, 

ale rovno tradič-

ný ruský čaj zo samovaru. Pani učiteľka ruského jazyka PaedDr. V. Černajová 

zoznámila svojich žiakov – deviatakov – s netradičnými chuťami ruského čaju. 

Počas posedenia sa žiaci dozvedeli o histórii a tradícii pitia čaju v Rusku. 

  

 Samovar (rus.: самовар) je ruské tradičné zariadenie na vare-

nie vody na prípravu čaju. 

 

 

Rodičia žiakom 
 

 26. decembra 2018 sa pod záštitou Rady rodičov pri ZŠ s MŠ Bajerov 

a Obecného úradu v Bajerove konala Štefanská zábava. Výťažok z tohto vydare-

ného podujatia rodičia venovali našej škole. Prostriedky budú použité na podporu 

lyžiarskeho výcvikového kurzu, plaveckého výcviku a pobytu v škole v prírode. 

 Milí rodičia, vážime si, že ste sa rozhodli podporiť činnosť školy a aktivi-

ty našich žiakov – Vašich detí.  



7 

 

Vyučovanie na korčuliach 

 Takýto spô-

sob vyučovania reali-

zujú v zimných me-

siacoch učitelia našej 

školy na hodinách 

telesnej výchovy. Na 

tento účel bezplatne 

využívajú klzisko, 

ktoré zriadila obec Bajerov. Žiaci majú možnosť zdokonaľovať sa v technike 

korčuľovania, ale aj hrať hokej. Ďakujeme! 

 

Netradičné sánkovanie 

 Keďže 

počasie nám 

prialo, v piatok 

11. januára sa 

konala sánko-

vačka. Zúčas-

tnili sa jej žiaci 

1. – 4. ročníka. 

Bola o to zau-

jímavejšia, že 

si doniesli nezvyčajné predmety, na ktorých sa s chuťou sánkovali Boli to obrusy, 

„pekáče“, vrecia naplnené slamou alebo vankúšmi. Sánkovanie bolo ozajstnou 

zábavou. Do tried sa žiaci vrátili s červenými lícami.  
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V tomto školskom roku sa naša 

škola prvýkrát zapojila do tejto celoslo-

venskej súťaže. Jej zmyslom je propago-

vať slovenský jazyk, priniesť žiakom zábavu so slovenčinou a podporiť ich, aby 

testy a slovenčina pre nich prestali byť strašiakom, vďaka čomu môžu vyrásť 

v zrelé osobnosti. 

 Súťaž pre-

biehala 12. decembra 

2018. Do súťaže sa 

na našej škole zapo-

jilo 10 žiakov 1. – 9. 

ročníka. Boli rozde-

lení do kategórií 

podľa ročníkov. 

Tomu zodpovedala úroveň náročnosti písomného testu. 

 Na vyhodnotenie sme síce museli čakať viac ako mesiac, ale vyplatilo sa! 

Po zverejnení výsledkov sme boli veľmi milo prekvapení. Žiakom sa darilo vý-

borne. Všetci dosiahli nadpriemerné výsledky a jasne ukázali, že slovina je hra.  

Asi najväčším prekvapením je pre nás vynikajúci úspech prváčika Jozefa 

Trišča, ktorý zvládol test na neuveriteľných 100%. 2. miesto obsadila Timea 

Mruzová (IV. A) – 93% a tretie Michaela Ko-

nečná (II. A) – 86%. Súťažiaci boli odmenení 

diplomom a sladkosťou. Traja najúspešnejší aj 

užitočnými školskými pomôckami. 

Všetkým zúčastneným ďakujeme za 

vzornú reprezentáciu našej školy, odvahu a chuť 

súťažiť. Víťazom ešte raz srdečne blahoželáme. 
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Športový deň na ľade 

 To, že pani 

Zima nám praje, 

sme naplno využili 

aj v piatok 25. ja-

nuára 2019. Konal 

sa totiž športový 

deň na ľade. Stačilo 

mať dobre nabrú-

sené korčule a chuť 

súťažiť.  

Podujatie 

na obecnom klzisku otvoril riaditeľ školy. Všetkých privítal, žiakom zaželal veľa 

úspechov a pripomenul, aby súťažili v rámci fair play. Pre súťažiacich boli pri-

pravené tieto disciplíny: o najrýchlejšieho korčuliara, slalom, súťaž v presnosti 

streľby s pukom do vymedzeného otvoru v bránke a hokejový zápas. Súťažili 

chlapci i dievčatá v troch kategóriách. Všetci s veľkým nasadením a odhodlaním 

zvíťaziť. Takto vyzerajú celkové výsledky.  

I. kategória (žiaci 1. – 4. ročníka) 

dievčatá 

1. Timea Mruzová (IV. A) 

2. Tamara Magačová (IV. A) 

3. Zuzana Rusinková (IV. A) 

chlapci 

1. Jakub Ginter (III. A) 

2. Samuel Harčár (III. A) 

3. Tomáš Kovaľ (III. A) 

 

II. kategória (žiaci 5. a 6. ročníka) 

dievčatá 

1. Viktória Váhovská (V. A) 

2. Nela Z. Murinová (V. A) 

3. Dominika Tarjanová (V. A) 

chlapci 

1. Viliam Konečný (VI. A) 

2. Tomáš Deržák (V. A) 

3. Marko Mruz (V. A) 
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III. kategória (žiaci 7. – 9. ročníka) 

dievčatá 

 

 bez umiestnenia 

 

chlapci    

1. Roderik Magáč (VIII. A) 

2. Patrik Vaško (VIII. A) 

3. Adam Deržák (VIII. A) 

  

Dievčatá 

z III. kategórie – 

Adela Vašková (VII. 

A), Sofia Andreánska 

a Zuzana Mruzová 

(VIII. A) – síce nesú-

ťažili, ale pomáhali 

pri p r í p r a v e  

a dozerali na zdarný 

priebeh jednotlivých 

disciplín, za čo im patrí poďakovanie a sladká odmena. K úspešnému priebehu 

športového dňa a príjemnej atmosfére prispeli nielen výborné výkony súťažiacich, 

ale aj počasie a skvelé publikum, ktoré neúnavne povzbudzovalo. Po vyhlásení 

výsledkov a odovzdaní cien riaditeľ školy vyjadril prianie, aby sa toto vydarené 

podujatie stalo na našej 

škole tradíciou. 

Ďakujeme všet-

kým, ktorí sa akýmkoľ-

vek spôsobom podieľali 

na príprave a realizácii 

tejto akcie a víťazom ešte 

raz srdečne blahoželáme. 
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Anglický jazyk 

V stredu 16. januára som sa zúčastnila okresného kola Olympiády 

z anglického jazyka, ktoré sa konalo na ZŠ Bajkalská v Prešove. Prebiehalo to 

podobne ako zo slovenského jazyka. Pozostávala z dvoch častí – písomnej 

a ústenej. Moji súperi boli o niečo skúsenejší a lepší. Obsadila som 18 miesto 

z 26. Od zisku titulu „úspešný riešiteľ“ ma delilo len 0,34 b. Na olympiáde sa mi 

veľmi páčilo. Spoznala som veľa nových ľudí. 

 Ďakujem pani učiteľke Kupskej za vytrvalú podporu, pomoc a prípravu. 

 

Soňa Fedorová, IX. A   

  

Matematika 

Do okresného kola Matematickej olympiády v kategórii 

piatakov po víťazstve v školskom kole postúpil Adam Viktor 

Guman. Reprezentoval našu školu na ZŠ Mirka Nešpora 

v Prešove. Šíril dobré meno našej školy a získal ďalšie matema-

tické skúsenosti.  

 

Pytagoriáda 

Školského kola súťaže sa zúčastnilo 18 šikov-

ných súťažiacich 3. – 8. ročníka, ktorí riešili 15 úloh 

v časovom limite 60 minút. 

Úspešnými riešiteľmi školského kola sa stali 

Ľuboš Javorský a Patrik Vaško (VIII. A), ktorí sa zúčas-

tnili okresného kola na ZŠ Šmeralova v Prešove. Síce 

nezískali žiadne z popredných miest, ale šírili dobré 

meno, dôstojne reprezentovali našu školu a získali nové matematické skúsenosti.  

Matematický klokan              s. 25  
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Naša škola propaguje zdravý životný štýl, a preto sme 24. januára vyhlá-

sili Deň zdravej desiatej. Žiaci a ich rodičia si dali záležať. Bolo sa na čo pozerať. 

Vybrať najlepšiu desiatu nebolo ľahké. 

       Členovia žiackej školskej rady vy-

hodnotili jednotlivé desiate, ktoré boli 

nielen výživné, zdravé, ale aj chutné 

a pestré. Vybrali z nich tie najlepšie 

a zostavili poradie výhercov.  

 Veríme, že chutné a ukážkové 

desiate si žiaci budú nosiť aj naďalej, aby 

im v škole nechýbala energia, mali sviežu 

myseľ a boli zdraví.  

 

Víťazná desiata 
Tamarka Magačová (IV. A) 
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V rámci propa-

gácie zdravého životné-

ho štýlu sme vyhlásili 

súťaž Najkrajší plagát 

o zdravej výžive. 

Na veľkosti pla-

gátu nezáležalo. Súťaži-

lo sa za kolektív, teda za 

triedu. Fantázii 

sa medze ne-

kládli a týmto 

heslom sa riadi-

li aj žiaci. 

Nápady boli od výmyslu 

sveta. Jedni nakreslili pyramídu 

zdravých potravín, iní zas popí-

sali postupy netradičných zdra-

vých jedál, niektorí mali aj živú 

výstavu ovocia a zeleniny.  

Žiacka školská rada mala opäť ťažké rozhodovanie. Nakoniec sa jej čle-

novia dohodli na takomto umiestnení jednotlivých plagátov: 

2. miesto: II. Š   1. miesto: V. A       3. miesto:   I. A a II. A 
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Aj v škole sme oslávili svia-

tok sv. Valentína. 

Žiaci mali možnosť písať od-

kazy svojim kamarátom a učiteľom 

a vhodiť ich do pripravenej schránky. 

Valentínski  

poštári ich 

roztriedili 

a odovzdali 

adresátom.  

Ďaku-

jeme všetkým, 

ktorí sa do 

akcie zapojili.  

 

 

Aj v tomto školskom roku sa naša škola zapojila do zberu hliníkových 

SABI viečok. Pred odchodom na veľkonočné prázdniny sme zber vyhodnotili.  

Do zberu sa zapojili žiaci, ale aj zamestnanci školy. Spolu sme nazbierali 

viac ako 7 kíl. Najusilovnejším zberačom sa stal Samuel Harčár z III. A, ktorý 

nazbieral 7 343 kusov, za čo získal novú futbalovú loptu. Srdečne blahoželáme! 

Za usilovnosť a snahu sladkú odmenu získali aj najlepší zberači SABI 

viečok z jednotlivých tried: L. Jesenská (II. A), Z. Rusinková (IV. A), A. Dvorš-

čák (V. A), K. Homoľová (VI. A), A. Bartková (VIII. A). 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili. V zbere pokračujeme aj naďalej.  

Zber 
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Bajerovský slávik  
 

Školského kola tejto speváckej sú-

ťaže sa  28. februára 2019 zúčastnili žiaci 

prvého stupňa. 

Zaspievali ľudové piesne, ktoré si 

doma nacvičili. Repertoár bol pestrý. Sú-

ťažiacim do rytmu tlieskali ostat-

ní spolužiaci. Na prvom mieste sa umies-

tnila Zuzana Rusinková (IV. A). Druhé 

miesto obsadil tretiak Filip Jakubík a tretí 

skončil Jozef Trišč z I. A. Zo súťaže si za svoj výkon odniesli krásne diplomy.  

Srdečne blahoželáme! 

 

Deň svätého Patrika 
 

Tento deň je kultúrnym a nábožen-

ským sviatkom, ktorý sa oslavuje 17. marca. 

Pripomína sv. Patrika, najobľúbenejšieho spo-

medzi patrónov  Írska, ktorý symbolizuje aj príchod  kresťanstva do Írska. Po-

stupne sa stal oslavou írskej kultúry. Počas sviatku sa navštevujú bohoslužby, nosí 

sa odev zelenej farby, farbí sa rieka v Chicagu nazeleno. Sviatok sa oslavuje aj 

v iných častiach sveta, kde žije početná komunita vysťahovaných Írov: Spojené 

kráľovstvo, USA, Kanada, Austrália a Nový Zéland.  

Žiaci 2. stupňa sa na hodinách anglického 

jazyka oboznámili s týmito informácii v rámci reálií 

Írska. Získané vedomosti uplatnili a preukázali 

v rôznych aktivitách. 
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Easter greetings cards 
Výroba veľkonočných pozdravov 

 Pre žiakov 4. a 5. ročníka boli prichádza-

júce veľkonočné sviatky príležitosťou na obozná-

menie sa s ich významom. 

Na hodinách anglického jazyka vyrábali 

veľkonočné pozdravy a zároveň si osvojovali novú 

slovnú zásobu. Naplno využili svoju tvorivosť 

a fantáziu. Výsledkom ich usilovnej a nápaditej 

práce je zbierka veľkonočných pohľadníc – poz-

dravov, ktoré si určite našli svoje miesto v príbytkoch ich najbližších.  

 

Malý futbal 
6. marca 2019 sa v Sed-

liciach v telocvični základnej 

školy konal 11. ročník turnaja   

v malom futbale O pohár riadi-

teľa ZŠ s MŠ Sedlice. 

Zúčastnilo sa ho druž-

stvo ôsmakov v zložení: Gabriel 

Grega, Ľuboš Javorský, Roderik 

Magáč, Maximilián Murin, Pat-

rik Vaško a Pavol Vaško. Svoje 

futbalové zručnosti si zmerali so žiakmi z Radatíc a Sedlíc. Po napínavých zápa-

soch a dobrom výkone sa v konečnom poradí umiestnili na druhom mieste. 

Chlapcom k dosiahnutému výsledku srdečne blahoželáme a ďakujeme za 

vzornú reprezentáciu našej školy. 
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Ako sme sa učili   l y ž o v a ť  

 V dňoch 25. 2 – 1. 3. 2019 sa žiaci siedmeho ročníka zúčastnili lyžiarske-

ho výcvikového kurzu v lyžiarskom stredisku Levočská Dolina v krásnej prírode 

Levočských vrchov, len 7 km od historického centra mesta Levoča. 

Väčšina žiakov stála na lyžiach prvýkrát v živote. Ich veľké odhodlanie 

a chuť prinášali každým dňom lepšie výsledky, z čoho sme veľmi šťastní. Prečí-

tajte si, ako hodnotia týždeň strávený na lyžiach samotní žiaci.   

 V pondelok 25. 

februára sme sa vybrali 

na lyžiarky výcvik. Ces-

tovali sme približne 45 

minút. Tešili sme sa, 

ako sa postavíme na 

lyže. Prišli sme do hote-

la. Keď sme sa konečne 
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ubytovali, išli sme sa lyžovať. Bolo to super. Raňajky a obedy sme mali hneď ne-

ďaleko svahu, večeru o niečo ďalej. Chodievali sme na pekné večerné prechádzky. 

Niekedy sme si zahrali aj bowling. Bola to veľká zábava! Hlavne preto, že sme 

nemuseli chodiť do školy. Všetci sme sa naučili lyžovať. V piatok sme sa pobrali 

naspäť. Autobus nás odviezol rovno domov. Radi by sme si lyžiarky zopakovali.  

 

Simona Beňková, VII. A 

 

Ly, ly... lyžiarsky 

Týždeň sme si sami žili, 

bez školy si užívali. 

 

Do Levoče cestovali, 

nových ľudí spoznávali. 

 

Na svahu sa radovali, 

po kopcoch sa lyžovali. 

Inštruktora počúvali, 

na pomy si sedávali. 

 

Palice nám pomáhali, 

aby sme tak nepadali.  

 

Kopec srandy zažívali, 

na izbách vysedávali.  
.

Takto sme sa dobre mali! 

 

Adela Vašková, VII. A 
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Mokré vysvedčenie 
 

V dňoch 4. – 8. marca 2019 sa naši 

štvrtáci zúčastnili základného plaveckého 

výcviku v Prešove. Prečítajte si, ako hodno-

tia „týždeň zábavy a makania“ strávený 

v bazéne.  

Keď sme sa od našej pani učiteľky 

dozvedeli, že pôjdeme na plavecký kurz,  

veľmi sme sa tešili a kričali od šťastia. Mali 

sme si pripraviť plavky, čiapku, osušku 

a veľa energie, aby sme to zvládli. 

V pondelok nás odviezol objednaný 

mikrobus do ZŠ Mirka Nešpora 2 – bazén 

Šťuka. Čakal nás tam inštruktor Richard. 

Bol veľmi milý a naučil nás plávať rôzne 

štýly: kraulové nohy, prsiarske nohy, plá-

vanie s doskou a slížikom, znak, žabku 

a hviezdicu. Používali sme aj plutvy. Skáka-

li sme zo skokanských mostíkov. V piatok – 

posledný deň, sme plávali na výdrž. Vydali 

sme zo seba všetko, snažili sme sa. 

Je nám smutno, že sa to už skončilo. 

Celý týždeň nám ubehol ako voda. Dostali 

sme medaily a mokré vysvedčenie, ktoré 

máme vyvesené doma v izbe. 
 

Plavkyne a plavci zo IV. A 
 

 

 

.  
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Hviezdoslavov Kubín 
 

 Najstaršia 

a najprestížnejšia 

súťaž v oblasti 

umeleckého pred-

nesu poézie 

a prózy. Vôbec 

prvýkrát sa konala 

už v roku 1954.  

 Školské 

kolo tejto recitač-

nej súťaže sa konalo 1. a 5. marca 2019. Zúčastnili sa ho žiaci prvého a druhého 

stupňa po absolvovaní triednych kôl. Prekonali strach, trému a prezentovali svoje 

recitátorské kvality. Porota i diváci – spolužiaci, mali možnosť vypočuť si ukážky 

starších aj súčasných autorov. Hoci prevažovala poézia, porota ocenila aj kvalitný 

výber prozaických textov. Prví traja v každej kategórii boli odmenení diplomom.   

 Víťazi školského kola v jednotlivých kategóriách našu školu reprezento-

vali na okresnom kole súťaže, ktoré sa konalo v Prešove na ZŠ Kúpeľná v dňoch 

21. a 22. marca 2019. Boli to títo žiaci: 

• Šimon Šoltis – IV. A (I. kategória, poézia),  

• Dominika Tarjanová – V. A (II. kategória, poézia), 

• Jarmila Labašková – VI. A (II. kategória, próza). 

V silnej konkurencii recitátorov zo základných škôl mesta a okresu Pre-

šov síce nezískali žiadne z popredných umiestnení, ale za svoj výkon sa určite 

nemusia hanbiť. Dôstojne reprezentovali našu školu, za čo im patrí pochvala 

i poďakovanie. Zo súťaže odchádzali so cťou a odniesli si pekné zážitky, nové 
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skúsenosti a cenné rady poroty týkajúce sa výberu textu, práce s umeleckým tex-

tom a techniky prednesu,. Porota vyzdvihla klady, ale pútavo a primeraným spô-

sobom poukázala aj na to, čo je potrebné zlepšovať. 

Súťaž bola prínosom pre žiakov i učiteľov. Teší nás, že sme opäť mohli 

byť jej súčasťou.  

 

Čítame 
 seniorom 

Už roky 

mesiac marec spá-

jame nielen 

s príchodom jari, 

ale i s knihou. Kni-

ha, najväčší priateľ človeka, od nepamäti patrí medzi neodmysliteľných spoloční-

kov mladých či starých.  

Pri tejto príležitosti naši žiaci  v utorok 19. marca 2019 navštívili seniorov 

v domove sociálnych služieb Harmónia na Cemjate, aby im čítaním spríjemnili 

a obohatili dopoludnie. Išlo o medzigeneračný projekt, ktorý má pomáhať nielen 

seniorom, ale i žiakom. 

V rámci tejto aktivity s prednesom poézie a prózy vystúpili aj víťazi škol-

ského kola súťaže Hviezdoslavov Kubín. Potešili seniorov a zároveň to pre nich 

bola generálka pred okresným kolom. Odchádzali sme s príjemným pocitom. 

–  
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mladším 
Starší čítajú 

 Záleží nám 

na tom, aby aj žiaci 

našej školy mali 

pozitívny vzťah ku 

knihám a čítaniu. 

Práve preto celý 

týždeň (25. – 29. 

marca 2019) v rámci 

hodín slovenského jazyka a literatúry prebiehala akcia Starší čítajú mladším.  

Žiaci jednotlivých tried 

druhého stupňa čítali žiakom 

prvého stupňa bájky. 

Cieľom nebolo len sa-

motné čítanie, ale hlavne pod-

pora a rozvoj čítania  s  po-

rozumením. Preto si 

žiaci druhého stupňa 

pre svojich mladších 

spolužiakov k čítaným 

textom pripravili otáz-

ky, pomocou ktorých 

zisťovali, ako porozumeli textu. Mali možnosť k prečítanej bájke nakresliť obrá-

zok. Pripravené aktivity boli zaujímavé aj tým, že svoje čitateľské zručnosti pred-

viedli aj žiaci prvého stupňa.  
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  Keďže bájka je 

príbeh, z ktorého vyplýva 

ponaučenie, spoločné číta-

nie prinieslo žiakom nielen 

zábavu a radosť z čítania, 

ale aj nové vedomosti. 

Milí čitatelia, pozrite si, aké zaujímavé 

ilustrácie vytvorili štvrtáci k čítaným bájkam.  

Dokážete zistiť, aké bájky sme čítali?   
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Deviataci sa testovali a ostatní zabávali... 
 V stredu 3. apríla 

2019 sme navštívili Kultúrny 

dom v Bajerove, pretože      

IX. A písala „Monitor“. 

Zúčastnili sme sa di-

vadelného prestavenia. Herci 

nám predviedli rozprávku 

Mrázik. Rozprávka nás veľ-

mi pobavila, lebo bola vtipná. Spievali rôzne pesničky. Na pódium pozvali žiakov 

aj učiteľov. Pani učiteľka Maláková bola Nastenka. 

Po predstavení nám pán učiteľ Koscura premietol rozprávku Grinch. Mali 

sme z toho zmiešané pocity, ale nakoniec 

to dopadlo dobre. Pán Grinch zo začiatku 

nemal rád Vianoce, lebo stratil rodičov 

a nikdy nezažil pravé Vianoce, ale nako-

niec si uvedomil, že Vianoce sú úžasné 

sviatky a so svojím psíkom Maxom žil 

šťastne.  

Sofia B., Katka Š., Timea J., VI. A 

 

 

  

„Bolo to naozaj zábavné. Dosť ma to prekvapilo, keďže som myslel, že to 

bude nuda. Celkom sa mi to páčilo a určite aj ostatným.“ 

Matej Mitra, VIII. A 
 

„Myslím, že všetkých zaujal aj dej. Predstavenie bolo zaujímavé 

a pobavilo nás.“ 

Dominika Tarjanová, V. A 
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Deň     

11. apríla 2019 sa aj 

naša škola zapojila do verej-

nej finančnej zbierky pod 

záštitou Ligy proti rakovine 

na podporu ľudí trpiacich 

touto zákernou chorobou.  

Dobrovoľníci zo 

žiackej školskej rady sa vyda-

li na cestu po škole. Žiaci i zamestnanci školy pripnutím kvietku a vhodením dob-

rovoľného príspevku do pokladničky vyjadrili spolupatričnosť a ochotu pomôcť.  

 Srdečne ďakujeme všetkým, ktorí sa do zbierky zapojili. 

 

Deň narcisov je jedinečná verejnoprospešná zbierka 

Ligy proti Rakovine, V tomto roku sa konal už 23. ročník tejto 

zbierky. Finančné prostriedky sa využívajú na konkrétnu prak-

tickú pomoc onkologickým pacientom a ich rodinám po celom Slovensku. 

 
 

Matematický klokan    
 21. marca 2019 aj na našej škole 

prebiehala medzinárodná matematická 

súťaž Klokan, ktorej sa zúčastnilo 25 ši-

kovných súťažiacich. Len v rámci Sloven-

ska súťažilo viac ako 70 000 žiakov. Všet-

ci zúčastnení boli ocenení diplomom. 

Úspešnými riešiteľmi sa stali Samuel Bomba (IX. A), Patrik Vaško 

a Ľuboš Javorský (VIII. A). Boli odmenení peknými vecnými cenami. 

Srdečne blahoželáme!       

narcisov 
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Aktivity venované našej Zemi 
Naša 

škola sa roz-

hodla podporiť 

myšlienku 

ochrany život-

ného prostre-

dia – našej Zeme, a poukázať na vý-

znam lesov nielen teoreticky, ale aj 

prakticky. 

Začali sme vo štvrtok 25. aprí-

la 2019, kedy sme skrášľovali okolie 

školy zberom odpadkov. Upratovali 

sme aj v okolitých obciach. Pomohli 

sme našej Zemi 

a urobili aj niečo 

pre svoje zdra-

vie.  
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Akcia pokračovala 

v piatok 26. apríla. Pozerali sme 

filmy  s environmentálnou tema-

tikou. Boli doplnené diskusiou, 

v ktorej sme vyjadrili svoj názor 

na ochranu životného prostredia.  

Nasledovali aktivity na 

školskom dvore, ktoré boli pri-

pravené v spolupráci so Strednou odbornou školou lesníckou v Prešove.  Čakali 

na nás tri stanovištia, na ktorých nám žiaci – budúci lesníci, sprostredkovali zau-

jímavé informácie týkajúce sa lesa a života v lese. Na prvom to boli informácie 

o sokoliarstve a výcviku dravcov. Mali sme možnosť odfotiť sa s jastrabom me-

xickým. Vyskúšali sme si aj dr-

žanie dravca na rukavici. Na 

druhom stanovišti sme sa oboz-

námili s drevinami, rôznymi 

druhmi stromov v našich lesoch, 

ich listami a plodmi. Našou úlo-

hou bolo priradiť list a plod 

k správnemu stromu. Mohli sme 

si zahrať pexeso. Na treťom stanovišti 

sme sa dozvedeli o vysokej zveri a jej 

zvukoch, o vábení jeleňov a veľa iného.  

Bol to veľmi zaujímavý 

a poučný deň plný nových informácií 

a pekných zážitkov. 

Ď a k u j e m e ! 
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 Deň Zeme (22. apríl) sa oslavuje od roku 1970. Jeho cieľom je 

pripomenutie si našej závislosti od cenných darov, ktoré nám poskytu-

je naša Zem. Je potrebné si uvedomiť, že zemské zdroje nie sú nevyčerpateľné, 

a preto je potrebné ich chrániť aj pre budúce generácie. 

 

 

Divadelné predstavenie v anglickom jazyku 
 

Žiaci 5. a 6. roč-

níka sa v stredu 24. 4. 

2019 zúčastnili predsta-

venia v kine Scala 

v Prešove – anglicko-

slovenskej rozprávky 

Smelý Zajko v Afrike. 

Ponúkla hravosť, 

podnietila fantáziu a zároveň upozornila na množstvo pozitívnych vlastností: túž-

ba cestovať a spoznávať, chuť učiť sa a zmúdrieť, cvičiť a pohybovať sa. Záve-

rečným sloganom „Všade dobre, doma najlepšie“ prispela k budovaniu pozitívne-

ho vzťahu k domovu a vlasti.  

V pondelok 20. mája 2019 si žiaci 7. – 9. 

ročníka vychutnali vtipnú a vydarenú hru o svete, 

v ktorom to nie je o lajkoch, statusoch, ale 

o skutočných priateľoch a zážitkoch s nimi.  

V hre boli využité bežné komunikačné 

frázy a slovná zásoba v súlade s učebnými osno-

vami, a tak dostatočne podporila a obohatila 

výučbu anglického jazyka.  
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V stredu 22. mája 2019 som 

bola aj so spolužiakom Adamom 

Dvorščákom reprezentovať našu ško-

lu na UPJŠ v Košiciach. Bola to súťaž 

z biológie o rastlinách a bylinách. 

V Košiciach sme prestúpili na 

autobus, ktorý  nás doviezol do botanickej záhrady. Hneď sme sa išli zaregistro-

vať. Pri registrácii nám dali červené vrecúška, v ktorých boli milé prekvapenia. 

Súťaž sa mohla začať. Súťažilo sa v šiestich disciplínach. Najviac sa mi 

páčila posledná disciplína – presádzanie kvetov. Kvietok nebol najvyšší, ale aj tak 

som sa tešila, že si ho môžem zobrať domov. Súťaž sa skončila. Síce sme nevy-

hrali, ale som rada, že sme tam mohli byť a zúčastniť sa. 

Po súťaži pani učiteľka Beňková navrhla prechádzku po botanickej zá-

hrade. V botanickej záhrade sa mi veľmi páčilo. Je veľmi veľká. Má tridsať hektá-

rov. Zamestnanci sa o ňu musia veľmi dobre starať, lebo prekvitá zeleňou a je tam 

viac než tisíc kvetov. Vo veľkých skleníkoch sú bambusy a tropické kvety, veľké 

aj malé kaktusy, Pestuje sa tam aj kávovník a bavlník či banánovník. Sú tam aj 

okrasné jazierka, ktoré žiarili pestrofarebnými veľkými i malými rybičkami. 

V horúcich skleníkoch lietajú krásne veľké motýle, ktoré majú farebné, ale aj 

tmavé krídla. V botanickej záhrade je aj mini ZOO, v ktorej sme videli zajace 

a sliepky. Záhrada, ale aj mini ZOO sú pekne udržiavané miesta.  

Príroda je jeden veľký zázrak. 

S touto myšlienkou, ale aj novými vedomos-

ťami sme odišli domov. 

Dominika Tarjanová, V. A 
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Deň matiek 
 Druhá májová nedeľa už 

tradične patrí všetkým mamám. 

Práve v tento deň, viac ako inoke-

dy, myslíme na svoju mamu či 

starú mamu.  

 Žiaci našej školy pod vede-

ním učiteľov si pre svoje mamičky 

pripravili krás-

ny a zábavný 

program. Tento 

rok bol výni-

močný tým, že 

každý žiak 

vystupoval vo 

svojej rodnej obci. Starostovia obcí privítali naše mamy a staré mamy peknými 

slovami. 

V Bajerove sa v programe 

predstavili aj naši najmladší – škôlkari, 

a taktiež žiaci navštevujúci Základnú 

umeleckú školu M. Kobeláka. 

V Rokycanoch vystúpili žiaci prvého 
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a druhého stupňa so sprievodom harmoniky. Hoci žiakov zo Žipova nie je v našej 

škole veľa, program v podobe básní a piesní mamičky veľmi potešil. 

V Kvačanoch žiaci potešili svoje mamy ľudovým pásmom. S programom vystúpi-

li aj v Brežanoch. V závere programu sa starostovia obcí poďakovali za nádherné 

vystúpenie a vyslovili slová uznania a vďaky naším drahým mamám.  

Naše vystúpenie vyčarilo mamičkám úsmev na tvári a niektoré dojalo až 

k slzám. Ale boli to slzy šťastia! 

 

Text: Sofia, Zuzana (VIII. A), Adela (VII. A), Jarmila (VI. A), Dominika J. (V. A) 

 

K tomuto dňu nám vedenie školy 

v spolupráci s učiteľmi pripravilo nádherné prekva-

penie. Predstavila sa nám skupina Danyho Raska, ktorá si pre nás prichystala 

niekoľko zaujímavých piesní. Do programu sa spevom zapojili aj žiačky siedme-

ho a ôsmeho ročníka, ktoré nám zaspievali pieseň V slepých uličkách od Mirosla-

va Žbirku a Mariky Gombitovej. Na záver programu skvelý výkon predviedol aj 

Samuel Gábor (VIII. A), ktorý zaspieval pieseň Ide poštár, ide. Počas koncertu 

sme si mohli vypočuť ná-

stroje ako sú bicie, akustic-

ká gitara a elektrická gitara.

Text: Zuzana, Karina (VIII. A),  

         Dominika T., Alexandra (V. A) 
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Ráno, keď som vstala, veľmi som sa tešila na školu v prírode. Keď sme 

išli už do školy, každý, a hlavne Timka, sa ma pýtal, či sa už teším. Ja som pove-

dala, že áno, ale že mi aj trochu bude smutno za rodičmi a domovom. Potom sme 

sa rozlúčili s mamičkami a išli sadnúť do mikrobusu. 

Prvý deň sme sa išli prejsť po okolí až na Ždiar – Strednicu, lyžiarske 

stredisko. Podľa Šimonovej aplikácie sme urobili 13 000 krokov. Druhý deň sme 

šli do Bachledovej doliny na chodník korunami stromov a vyhliadkovú vežu.  

Dolu sme sa viezli lanovkou. Veľmi sa mi tam páčilo. Urobili sme 23 000 krokov. 

Tretí deň sme šli do Belianskej jaskyne. Bola tam zima, všelijaké jazierka, do 

ktorých keď hodíme mincu, do roka sa nám splní naše želanie. Sprievodkyňa nám 

pustila aj hudbu. Bolo to pekné. V jaskyni  sme zdolali skoro 900 schodov. Cesta 

mala 18 000 krokov Štvrtý deň sme šli na Hrebienok. Tam aj späť sme sa viezli 

zubačkou. Z Hrebienka sme išli na Rainerovu chatu a k mohutným vodopádom. 

Urobili sme 15 000 krokov. Naše pani učiteľky nám pripravili prekvapenie. Boli 

to  hranolky. V piatok sme už išli domov. Pobalili 

sme sa. Cesta tam aj späť trvala aspoň hodinu a pol. 

Keď sme prišli domov, boli sme celí nate-

šení. Hotel bol veľmi pekný. Volal sa Magura.                                                                                             

Škola v prírode           20. – 24. 5. 2019 

            1.  – 4. ročník   

Sofia Triščová, IV. A 



33 

 

 

          ...aj      (in)formuje 

 

 

Sánkovačka 

Peknú 

snehovú nádiel-

ku a možnosť 

stráviť čas na 

čerstvom vzdu-

chu deti naplno 

využili. Pohybo-

vým aktivitám sa 

veľmi tešia. Hrajú sa, učia a zároveň zvyšujú svoju kondíciu.  

 

Už poznáme Palculienku 

 Bábkové divadielko Gašparko prišlo 

priamo k nám, a preto už vieme, že Palculienka 

prežila mnoho útrap v močiari, pod zemou, 

v myšacej diere. Dokonca jej núkali za ženícha 

krta. Nakoniec ju zachránila malá lastovička, ktorá s ňou zaletela do krajiny kve-

tov. Tam si našla aj ženícha – krásneho motýľa.  

a vzdeláva 
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„Ja zjem iba chromku."      [správne: kôrku] 

„Krajeme vám dobrú chuť!“ [správne: prajeme] 

 

„Maťko, zjedz ešte toľko lyžičiek, koľkí ste doma!“ 

„Štyria.“ 

„A na seba si zabudol?“  

„Ja nie som doma, ale v škôlke.“ 

 

 

Čítanie „na dobrú noc“  

Pozitívny vzťah ku 

knihám a čítaniu je potrebné 

pestovať už odmalička. Prá-

ve preto deviataci v rámci 

aktivity Starší čítajú mlad-

ším navštívili v pondelok 

25. marca 2019 škôlkarov, 

aby im ešte pred odpočin-

kom prečítali bájky. 

Cieľom nebolo len samotné čítanie, ale aj podpora a rozvoj čítania 

s porozumením. Preto si deviataci k čítaným textom pripravili zopár zvedavých 

otázok, aby zistili, či deti porozumeli textu.   

 Keďže bájka je príbeh, z ktorého pre nás vyplýva ponaučenie, čítanie 

prinieslo deťom nielen radosť a nové zážitky, ale aj vedomosti. 
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Deň detí – koncert pre ZŠ Deň matiek – škôlkari 

Z hodín techniky: výstavka prác žiakov 5. – 9. ročníka ZŠ 

Predplavecký výcvik 
 

Aj keď sme len deti malé, 

predplavecký výcvik sme zvládli hrave. 

 Už sa vody nebojíme, 

  hlavu smelo ponoríme. 

Plávať sme sa naučili, 

diplom sme si zaslúžili.  
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5veršík 

     Literárne a slohové práce   
 

Básnická forma cinquain nás učí vyjadrovať sa stručne 

a jasne. Dokáže zaujať nielen obsahom, ale aj formou. Takto si 

piataci spestrili učivo o podstatných menách podľa vzoru ulica.  

 

mašľa 

červená, veľká 

zdobíme, ukazujeme,  obdivujeme 

Pekná farebná okrasa vlasov. 

ozdoba 

 

Dominika Tarjanová 

čerešňa 

vášnivá, šťavnatá 

zberám, hryziem, vychutnávam 

Ovocie plné lásky, chuti. 

mňam 

 

Dominika Javorská 

 

Moja mamička  
 Moja mamka je pekná, milá, usmievavá. Veľmi rada varí a upratuje. Má 

ma veľmi rada. Vždy, keď sa mi niečo stane, ošetrí mi to. Má veľmi rada nás 

všetkých v rodine. Má blonďavé vlasy. Je štíhla a má hnedé oči. Vždy, keď jej 

niečo dám na narodeniny, veľmi sa poteší, až jej skoro tečú slzy. Má 50 rokov. 

Pracuje na vysokoškolskom internáte už 13 rokov. Znamená pre mňa všetko. Je 

najlepšia s ockom na celom svete. 

Timea Mruzová, IV. A 

 

 Moja mamka je milá a šikovná. Rada varí a upratuje. Vždy ma poteší. 

Keď niečo pozerám, pridá sa ku mne. Je milá a láskavá. Hrá so mnou karty. Stále 

pomáha vonku ockovi. Stíha dve veci naraz. Má špinavý blond a zelenohnedé oči. 

Má rada levandule. Má 43 rokov. Pre mňa znamená veľmi veľa. Pečie rada koláče 

a na Vianoce medovníky.  

Tamara Magačová, IV. A 

 

 Moja mamka sa volá Jana. Každý o nás hovorí, že ja si už len dám okulia-

re a vyzerám ako ona. Má modrozelené oči a blonďavo-hnedé vlasy. Je veľmi 

milá a vždy mi chce len to dobré. Niekedy po nás kričí, keď nepočúvame. Poteší 

ju vždy objatie a pusa. Na deň matiek sa vždy poteší darčekom. Narodila sa 

v roku 82. Vie piecť výborné koláčiky. 
Sofia Triščová, IV. A 
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Šumenie – literárna súťaž pre žiakov základných škôl 

a osemročných gymnázií Košického a Prešovského kraja 

10. ročník súťaže ponúkal 2 témy: Život pod psa a Človek, najlepší pria-

teľ psa. Žiaci súťažili v kategórii poézia alebo próza, zvlášť prvý a druhý stupeň.   

 

Človek – najlepší priateľ psa 
Žiť sám život 

to je zlé. 

Nechcem na to 

ani pomyslieť!  

 

Preto máme priateľov, 

ktorí nás vždy podržia, 

nenechajú v problémoch, 

a tak nám aj poradia. 

 

Neplatí to len pre ľudí, 

ale aj pre zvieratká. 

Človek je aj priateľ psí. 

Na to nesmieš zabúdať! 

 

Zvieratká si tiež tak žijú, 

vo svorkách či rodinách, 

navzájom si pomáhajú, 

preto ich má každý rád. 

 

Zlý vzťah so psom –  to sa mení. 

Pes si na vás všetko cení. 

Lásku, nehu a aj čas. 

Psí priateľ je každý z nás. 

 

Venovať mu pozornosť –  

hoci aj každučký deň. 

Najlepším priateľom psím 

môže byť človek len.  

Adela Vašková, VII. A 
 

Nový domov 

 Ahoj, volám sa Lessie a u svojich domácich bývam už deväť rokov. Môj 

bývalý pán ma nechcel, a tak ma odviezol na koniec dediny, ktorá sa volá Ro-

kycany. 

 Tam ma našla jedna dobrá rodina. Dali mi najesť. Bol som už taký hlad-

ný, že by som zjedol aj ich. A hlavne toho malého chlapčeka v kočiariku, ktorý sa 

volá Šimon. Bol taký malý a milý, no fakt na zjedenie. Dali ma zaočkovať 

a začipovať. Niekedy sa na nich hnevám, keď ma zatvoria vo dvore, ale keď mi 

niekto otvorí bránu, hneď si vybehnem na ulicu a lúku za domom. Najradšej 

mám, keď ma chlapci zoberú na prechádzku do lesa spolu s mojím spolubývajú-

cim – vlčiakom Áronom. Niekedy mi robí zlosť, inokedy sa spolu naháňame. 

 Som rád, že ma našli a zobrali k sebe domov.  

Šimon Šoltis, IV. A 

 

Poznámka redakcie: Do súťaže bolo odoslaných spolu 7 prác. 
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SúĩaĿ o  najkrajĠ² list 2019  – medzinárodná súťaž 

v písaní listov pre deti do 15 rokov, ktorú vyhlásila Slovenská pošta v spolupráci 

s Ministerstvom dopravy a výstavby SR (48. ročník). Tohtoročná téma: hrdina. 

Do súťaže sa zapojila aj žiačka našej školy Dominika Tarjanová (V. A).  

 

Milá babka!               Bajerov 17. marca 2019 
 

Neuveríš, čo som zažila cez jarné prázdniny. S ockom sme sa vybrali 
do Vysokých Tatier na Popradské pleso. 

Bola to vynikajúca túra, aj sme sa nadýchali čerstvého vzduchu. Poča-
sie bolo skvelé aj na sánkovačku a guľovačku. Vyzeralo, že sneh sa ešte neplá-
nuje roztopiť. Po dobrom šantení sme vyhladli, preto sme zavítali do najbližšej 
reštaurácie. Kým sme si objednávali jedlá, počasie sa veľmi rýchlo menilo. 

Počasie sa nie a nie umúdriť a my sme čakali, kedy budeme môcť sa 
vrátiť. Stále sme sa pozerali von a zároveň sa čudovali niektorým, ktorí si 
vyčíňanie snehu a vetra nevšímali. Videli sme aj deti, ktoré sa hrali pod kop-
com Ostrva. Zrazu sa nečakane spustila, síce neveľká, ale aj tak nebezpečná, 
lavína 

Ocko na mňa zakričal: „Tam zostaň, ani sa nepohni odtiaľ!“ a už 
utekal von. Videla som, ako rýchlo nasadol na cudzí skúter pri reštaurácii. Po 
chvíli som si uvedomila prečo. Uvedomila som si to nielen ja, ale aj ľudia, 
ktorí na to pozerali. V snehu ležal malý chlapec, ktorý sa snažil ujsť, ale laví-
na bola rýchlejšia. Rodičov pri sebe nemal, nechali ho hrať sa tam samého, 
ako sme sa dozvedeli neskôr, ale strach v ich očiach hovoril za všetko, ľutovali 
svoje nezodpovedné počínanie. 

Môj ocko bol pri chlapcovi skôr ako lavína, rýchlo ho schytil a vysadil 
na sedadlo. „Uf,“ vydýchla som si. Ocko riskoval vlastný život pre cudzieho 
chlapca. Potom som ich stratila z dohľadu. Viac už neviem, ocko mi len pove-
dal, že všetko je v poriadku, keď sa vrátil celý zasnežený. OCKO JE MÔJ 

HRDIA NA SKÚTRI a myslím, že nie len môj.  
Babka, dúfam, že Ty sa máš dobre. Na najbližšie prázdniny sa chys-

tám k Tebe. Pozdravujem Ťa.  
                                        Tvoja vnučka Dominika 
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Rozprávame zážitky 
 

 Rozprávanie súvisle a pútavo zachytáva príbeh, zážitok alebo nejakú uda-

losť v časovej postupnosti. Piataci písali rozprávanie s prvkami opisu. Úlohou 

šiestakov bolo napísať rozprávanie s využitím priamej reči. Z množstva zaujíma-

vých príbehov vám ponúkame jeden hubársky. Ten druhý vás zavedie do Tatier.  

 

Hubári 

 V jedno skoré letné ráno sme sa so sestrou a starkým 

vybrali na huby.  

 Starký povedal: „Dnes musíme priniesť veľa húb, aby 

nám starká urobila výbornú polievku.“ Zvolali sme: „Hurá, ide sa!“ S úsmevom 

na tvári a prázdnymi košíkmi sme vyšli z domu. Na tráve bola ešte ranná rosa. 

Vtom sestra zakričala: „Huby!“ Všade trčalo množstvo hnedých hlavičiek. Kúsok 

ďalej v kríkoch rástli také vysoké bedle, že som ich tam nemohla nechať. Zrazu 

zaprašťali konáre a niečo veľké sa blížilo k nám. „Pomóóóc, medveď!“ zakričala 

som z plného hrdla. Starký bol okamžite pri mne. Medveď bol celkom blízko. 

Zrazu sa ozval smiech mojej sestry: „Veď ten medveď má rohy!“ A naozaj, 

z kríkov na nás pozerala vystrašená krava. Určite sa sem zatúlala z blízkej lúky. 

Bolože to potom smiechu a radosti! 

 Moja sestra odvtedy, keď zbadá kravu, volá: „Jarka, pozri, medveď!“ 

a pustí sa do smiechu. Ja sa na ňu nehnevám a smejem sa tiež. 
 

Jarmila Labašková, VI. A 
 

Výlet v Tatrách 

 Pred mesiacom som bol s rodičmi na výlete vo Vyso-

kých Tatrách. 

 Ráno sme sa odviezli vlakom do Popradu a odtiaľ sme 

šli Tatranskou železnicou do Starého Smokovca. Počasie nám 

prialo. Začali sme hodinový výstup na Hrebienok. Tam sme si 

pozreli ľadový dom a výstavu ľadových sôch. Keďže sme mali 

dosť času, vybrali sme sa na Zamkovského chatu. Chodník bol 

pokrytý snehom. Prechádzali sme cez lavínové polia, ale aj 

ponad Obrovský vodopád. Na chatu sme došli popoludní. Tam 

sme sa najedli a odpočinuli si. Cesta späť ubehla veľmi rýchlo. 

Užili sme si krásne výhľady. Domov sme prišli až k večeru.  

Bol to krásny deň. Rád by som si ho ešte raz zopakoval.

Text: Adam Dvorščák, V. A Obrázok: T. Magačová, IV. A  



40 

 

V škole je super možno preto, že... 
V Ġkole o Ġkole 

 Popri učive o slovesách sa šiestakom podarilo dať na papier zopár myš-

lienok o škole Veď posúďte sami! Mimochodom, tie vyznačené slová v textoch sa 

volajú zvratné slovesá. Práve o nich sme sa učili. J  

 

 V škole je super, možno preto, že je tam super kolektív. Učíme sa poctivo 

každý deň. Rozumieme si navzájom, rešpektujeme sa a pomáhame si. Cítime sa 

tam výborne. Niekedy sa aj pohádame. Zaujímame sa o rôzne aktivity. Tešíme sa 

na karneval. Zdobíme si triedy. Na škole máme žiacky parlament. 
  

Katarína Šoltisová, Sofia Beňková 

 

 V škole je super. Možno preto, lebo je tam sranda. Máme tam veľa kama-

rátov a dobrých učiteľov. Kamarátime sa s nimi od nepamäti. Na písomkách od-

pisujeme ako malé deti. Zelenú vždycky chceme mať, pred červenou utekať. Spo-

tení sme si sadli, s hrôzou sme čakali na známky. Geografia je veľká veda, na ňu 

sa učiť treba. Zo školy nikdy neutekáme. Na prestávke rožok s lekvárom máme, 

radi ho papáme. 

Jarmila Labašková, Viliam Konečný 
 

 

Báseň o mne 

 

Ja som veľký chlapec,  

skáčem ako vrabec. 

Švárny šuhaj hovoria mi 

otcovia i staré mamy. 

 

Okuliare musím nosiť, 

nemusí ma nikto prosiť. 

Škuľky to sú dobrá vec, 

vďaka ním som krásavec. 

 

       Marko Mruz, V. A 

Cirkus DONEXA 

 Dnes ráno k nám pricestoval cirkus. Hneď 

nastal veľký mestský hluk. 

Rozzúrený vrátnik upozornil ľudí: „Nepri-

bližujte sa ku klietke s levom!“ Zrazu sa ozval srd-

cervúci krik. Malý chlapec sa bál leva. Doviezli ho 

na prázdne oddelenie do nemocnice. Chlapcovi 

našťastie nič nebolo, aj keď ho prešetrili. Večer 

nastalo radostné zvítanie. Chlapec sa čestne priznal 

rodičom, že si to len vymyslel, aby nemusel ísť do 

školy. Rodičia mali o chlapca zvýšenú starostlivosť. 

Povedali, že mu odpúšťajú, ale nech to viackrát 

nerobí. V mestskom rádiu zaznel mäkký hlas šťast-

ného hlásateľa, že v meste vystupuje svetoznámy 

cirkus. Všetci sa tešili do cirkusu a užili si to.  

Videli aj toho leva a chlapec si hneď spo-

menul na včerajšiu príhodu. 
 

DOminika T., NElka, AleXAndra, V. A 
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Čo mi dala škola... 
 

O pár dní zazvoní školský zvonec a oznámi koniec školského roka 

a začiatok túžobne očakávaných letných prázdnin. Pre našich deviatakov to bude 

posledné zvonenie na základnej škole, a tak je ten správny čas zamyslieť sa, ob-

zrieť sa späť a zhodnotiť čas strávený v školských laviciach. 

 

Škola mi dala množstvo krásnych príležitostí naučiť sa čítať, písať, počítať, pou-
žívať slová prosím a ďakujem. Školské akcie boli nádherné! Krásne zážitky so spolužiakmi. 
Škola mi dala veľa, ale všetko nemusíte vedieť. 

Anna Gáborová 
 

ğkola mi dala dobré vzdelan ie, aj ke ď som sa niekedy neu čila 

a  nevedela som ni č. Dala mi dobr ých kamarátov a  spolu žiakov. Mám 

z  toho rados ť. Ale aj dobrých u čite ľov. ğkolu m á m rada odmali čka...  

 

Vanesa Giňová 
 

Škola mi dala spolužiakov, zážitky, vedomosti, uéebnice, možnosĩ 

spoznaĩ nový ch ċudí..., a preto som nemala dostatok voċného éasu. J 
 

Daniela Bombová 
 

 Škola mi dala to všetko, čo teraz viem. Neviem toho veľa, ale to neva-

dí. Dala mi dobrých kamarátov, spolužiakov, ale aj učiteľov. Škola mi dala 

a ukázala to, čo by som doma nikdy nezažila – výlet so spolužiakmi... 
 

Marieta Gáborová 
 

 Škola sa na deväť rokov stala mojím druhým domovom. Nebola to 

len budova, kde celý týždeň musím sedieť a nepretržito prijímať informácie. 

Stala sa miestom plným zážitkov, spomienok, kamarátstiev, ale aj miestom 

stresu, strachu z písomiek a občasných hádok pri nezhodách v triede. Aj keď 

to bolo náročné, viem, že mi škola dala dôležité vedomosti, rady 

a nezabudnuteľné spomienky. Na konci tohto školského roka budem stáť 

spolu s mojimi spolužiakmi možno aj poslednýkrát. Ale všetci vieme, že 

všetko naše úsilie malo zmysel. 
Soňa Fedorová 
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N A   V O Ľ N É   C H V Í L E 

Doplňovačka

 

   1.           

   2.           

   3.           

    4.          

5.              

     6.         

   7.           

 8.             

   9.           

 10.             

11.              

  12.            

 13.             

14.              

     15.         

    16.          

17.              
 

1. piaty mesiac v roku 2. kvet s fialovými lupienkami 

3. jarná rastlina so žltými kvetmi, symbol boja proti rakovine 

4. prvý jarný kvietok – symbol jari  

5. jarná záhradná rastlina s kvetom podobným kalichu 

6. krovitá rastlina s ostňami na stonke 

7. zdrobnenina slova zvon aj druh kvetu 

8. lúčna rastlina so žltým kvetom, po odkvitnutí sa mení na páper  

9. lesná bylina s drobnými voňavými kvietkami v strapcoch 

10. v mene kvietka sa nachádza krása 

11. voňavá rastlina s fialovými kvietkami, používa sa na výrobu voňaviek 

12. rastlina s veľkými žltými kvetmi, semená sa používajú na výrobu oleja 

13. rastlina s veľkými tmavočervenými kvetmi 

14. ozdobná voňavá kvetina 

15. ozdobná rastlina s farebnými lupienkami 

16. lúčna bylina so žltými kvetmi 

17. potešenie, opak žiaľu a smútku 

plná príjemnej vône a pekných kvetov 

Adela Vašková, VII. A 
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Bajerovské  (o)hlý¶ky 

Prepisujeme učebnice matematiky 

• Trojuholník je rovnostranný, lebo má rovné strany. [všetky strany rovnaké] 

• Kocka je útvar, ktorý sa nemôže kotúľať.  

• Kváder je pretiahnutá kocka. 

• „Pani učiteľka, ten kužeľ je ihlan?“   

• uhlopriamka štvorca  [uhlopriečka] 

• sínus, kontínus  [kosínus] 

• prevratný pomer  [prevrátený] 

• dobrá postava telesa  [dolná podstava] 

 

Nové poznatky z biológie nielen o človeku 

• Slimák má cvalnatú nohu. [svalnatú]  

• membrálne postihnutie  [mentálne postihnutie] 

• čiernovlasá blondínka 

 

Obľúbené jedlá našich žiakov 

• kakaový makovník  

• Moja mamka navarila chutný obed na večeru.  

 

Novým materiálom na zhotovovanie výrobkov sa stal drevený plech. 

 

(Po)čítame, premýšľame, uvažujeme... 

• Čo tam rodíš pri chodníčku? – prečítal žiak na hodine. [Čo tam robíš...?] 

 

 

 

 

„Nemysli toľko na dievčatá, radšej sa uč!“ 

„Na čo myslíš teraz?“ 

„Na dievčatá, ktoré sa učia.“ 

 

Koľko máte rokov, pani učiteľka?“ 

„Päťdesiattri.“  

„Ježiš!  A koľko rokov učíte?“ 

„Tridsať.“ 

„To by som asi neprežil.“ 

 

Vyfarbi! 
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